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Η Πτολεμαΐδα τίμησε το έργο του π. Νικηφόρου 
Μανάδη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Εκδήλωση αφιερωμένη στο έργο και στα χειρόγραφα του 
Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας π. Νικηφόρου Μανάδη πραγματοποιήθηκε στο Πνευματικό 
Κέντρο της Πτολεμαΐδας το απόγευμα της Κυριακής 23 Νοεμβρίου 2025.
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Η αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου ήταν κατάμεστη από τοπικούς άρχοντες, 
κληρικούς, κατοίκους της Πτολεμαΐδας, αλλά και της ευρύτερης περιοχής. Η 
παρουσία και το ενδιαφέρον του κόσμου κατέδειξαν τον σεβασμό και την εκτίμηση 
προς το πρόσωπο και το έργο του τιμώμενου κληρικού.

Στον χώρο του Πνευματικού Κέντρου είχαν τοποθετηθεί επιλεγμένα χειρόγραφα 



του π. Νικηφόρου Μανάδη, στα οποία με καλλιγραφική επιμέλεια αποτύπωσε ο 
ίδιος γράμματα και κείμενα που σχετίζονται με την πίστη, την ιστορία και τη 
μνήμη του τόπου. Τα χειρόγραφα αυτά προσέλκυσαν το ιδιαίτερο ενδιαφέρον των 
παρευρισκομένων και αποτέλεσαν κεντρικό σημείο αναφοράς της εκδήλωσης.

Στην εκδήλωση παρέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίος, ο οποίος απηύθυνε λόγο τιμής και ευγνωμοσύνης προς τον 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως, π. Νικηφόρο Μανάδη, επισημαίνοντας τη 
μακρόχρονη και καρποφόρα προσφορά του στην τοπική Εκκλησία και τη σημασία 
του έργου του στη διαφύλαξη της ιστορικής και εκκλησιαστικής μνήμης.
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Στην εκδήλωση παρευρέθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος ο οποίος αναφέρθηκε με λόγια αγάπης και σεβασμού για 
τον π. Νικηφόρο και την προσφορά του στην Ιερά Μητρόπολη Φλώρινης, Πρεσπών 
και Εορδαίας. Τιμητική επίσης υπήρξε και η παρουσία του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αργυρουπόλεως κ. Αμβροσίου Βοηθού Επισκόπου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Γερμανίας.



Για τα χειρόγραφα και τη συνολική προσφορά του π. Νικηφόρου Μανάδη μίλησαν ο 
κ. Ιωάννης Κούσης δικηγόρος, η κα. Έλλη Λαμπρέτσα φαρμακοποιός, ο κ. Νώντας 
Τσίγκας συγγραφέας και νευρολόγος και ο ποιητής κ. Νικόλαος Χούλης. Τον 
συντονισμό της εκδήλωσης είχε η κα. Όλγα Ντέλλα.

Οι εισηγητές ανέδειξαν τη σημασία της καλλιγραφικής και ιστορικής αυτής 
εργασίας, τονίζοντας ότι τα χειρόγραφα του π. Νικηφόρου Μανάδη αποτελούν 
πολύτιμο τεκμήριο πίστης, μνήμης και πολιτιστικής ταυτότητας της περιοχής.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε μέσα σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης και ευγνωμοσύνης, 
αφήνοντας στους παρευρισκόμενους την αίσθηση μιας ουσιαστικής τιμής προς το 
έργο και την προσφορά του π. Νικηφόρου Μανάδη.


















